



**НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ
І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ**

**ФАКУЛЬТЕТ ЗАХИСТУ РОСЛИН, БІОТЕХНОЛОГІЙ
І ЕКОЛОГІЇ**

ЗБІРНИК

матеріалів доповідей

**ІХ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ
КОНФЕРЕНЦІЇ СТУДЕНТІВ, АСПІРАНТІВ**

І МОЛОДИХ ВЧЕНИХ



**«ЕКОЛОГІЯ – ФІЛОСОФІЯ ІСНУВАННЯ
ЛЮДСТВА»**

19-20 квітня 2023 р.

Київ – 2023

УДК 113/119: 502/504

E45

Збірник містить матеріали доповідей учасників ІХ Міжнародної науково-практичної конференції студентів, аспірантів та молодих учених «Екологія – філософія існування людства», що проходить 19-20 квітня 2023 р. на базі кафедри екології агросфери та екологічного контролю факультету захисту рослин, біотехнологій та екології Національного університету біоресурсів та природокористування України.

Мета конференції - підвищення ефективності та якості наукових досліджень, підтримки зв'язків у науковій галузі серед студентів, аспірантів, молодих вчених вищих аграрних навчальних закладів України та країн Європи, представлення, обговорення та використання результатів досліджень.

Матеріали конференції надруковані в авторській редакції, автори несуть відповідальність за поданий матеріал.

Організаційний комітет: Кондратюк В.М., Коломієць Ю.В., Наумовська О.І., Паламарчук С.П., Строкаль В.П.

Відповідальні за випуск: Паламарчук С.П., Наумовська О.І.

Ухвалено вченою радою факультету захисту рослин, біотехнологій та екології (протокол №8 від 20 квітня 2023 р.).

УДК 502.14(477.83-751.3)

ПРИРОДНО-ЗАПОВІДНИЙ ФОНД ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

*Катрук І.О., студент 2 курсу 2 групи, ФЗРБтаЕ, спеціальності 101 «Екологія»
Сербенюк А.А., кандидат с.-г. наук, старший викладач кафедри екології та екологічного контролю*

Національний університет біоресурсів і природокористування України

На території Львівської області станом на 01.01.2023 функціонує 408 територій та об'єкти природно-заповідного фонду, загальною площею 180,23 тис. га, що складає 8,25 % від площі території області. До складу ПЗФ Львівщини входять: 1 природний заповідник, 5 національних природних парків, 5 регіональних ландшафтних парків, 78 заказників, 205 пам'яток природи, 3 ботанічні сади, 5 дендрологічних парків, 1 зоологічний парк, 68 парків-пам'яток садово-паркового мистецтва, 37 заповідних урочищ.

Найбільшим об'єктом ПЗФ є Національний природний парк «Сколівські Бескиди», площа якого становить 35684 га. Парк розташований у північно-східній частині Українських Карпат у межах трьох районів Львівської області з адміністративним центром у місті Сколе. Парк заснували в 1999 році для збереження, відтворення й раціонального використання природних комплексів краю, що мають природоохоронне, естетичне, наукове та рекреаційне значення. Природа в НПП «Сколівські Бескиди» надзвичайно мальовнича. Пасмо гір з абсолютними висотами 600–1200 м над рівнем моря лежить у басейні річок Стрий та Опір. Найвищою вершиною парку є гора Парашка (1268 м). Також тут течуть 2

невеликі водоспади: Гуркало та Кам'янецький. Більшу частину території парку вкривають ліси, з яких 55% складають хвойні породи (смерека), а решту – листяні (переважно бук). 35 видів рослин занесені до Червоної книги України. Однією з родзинок парку є зубри, які добре адаптувалися до карпатського клімату й дали потомство. З червонокнижних видів можна зустріти бурого ведмедя, рись, kota лісового, борсука та інших. На території парку діють локації для зеленого туризму й активного відпочинку: марковані туристичні маршрути, екостежки, обладнані місця для відпочинку, садиби.

Друге місце за площею займає Регіональний ландшафтний парк “Надсянський”, площа якого становить 19428 га. РЛП знаходиться у південно-західній частині Львівської області, в межах Турківського району, біля кордону з Польщею, створений для того, щоб сформувати однорідний природний комплекс. Розташовується у межах геоморфологічного району Стрийсько-Сянської верховини, завдяки об’єднанню територіями з польським ландшафтним парком “Долина Сяну” (35635 га) дозволяє утворити єдиний природний комплекс. Найвищими вершинами парку є: Сянківська Кичера (870 м), Кичерка (769 м), Вершок (815 м), Сянський (884 м) та Бучок (950 м). У Надсянському росте понад 750 видів судинних рослин, з них близько 50 – рідкісні і підлягають охороні. Також понад 30 видів рослин занесено до Червоної книги України. На території парку водяться такі тварини як: саламандра плямиста, гадюка звичайна, вужі водяний та звичайний, підорлик малий, пугач, лелеки білий та чорний, дика свиня, олень благородний, козуля європейська, бобер, інколи трапляються: ведмідь бурий, вовк, куниця лісова, борсук звичайний, дикий кіт та рись.

Третє ж місце за площею серед об’єктів ПЗФ Львівської області займає Регіональний ландшафтний парк “Равське Розточчя”, з площею 19103 га. Територіально парк розташований в межах двох адміністративних районів – Яворівського та Жовківського Регіональний ландшафтний парк створено з метою збереження в природному стані типових соснових, букових, унікальних сосново-дубово-букових природних лісів, лучних, болотних об’єктів, а також забезпечення умов для організованого відпочинку населення. Регіональний ландшафтний парк "Равське Розточчя" розташовується на Равському, Дубровицькому, Верхньоверешицькому, Яновському ландшафтах. Рельєф території характерний для Розточчя. Регіональний ландшафтний парк розділений долинами рік і потоків, характеризується пологосхилими поверхнями, супіщаними ґрунтами, на переходах між ландшафтами поширені локальні підняття висотою до 400 м, розчленовані ярами. Найбільш поширеним видом місцевостей парку є пологосхилі горбогір’я. Територія покрита переважно буковими і грабово-буковими лісами. Серед трав’яної рослинності переважає лучна рослинність, яка є найпоширенішою в межах річкових долин та заплавл. Також зростають рослини, які занесені до Червоної книги України: баранець звичайний, лілія лісова, гніздівка звичайна, підсніжник білосніжний, венерині черевички тощо. З тваринного світу на території парку зустрічається козуля європейська, дика свиня, лисиця звичайна, борсук звичайний, ондатра звичайна, куниця кам’яна тощо. З птахів поширені лелека чорний, змієїд, орлан-білохвіст, занесені до Червоної книги України. РЛП "Равське Розточчя" - це також складова частина проектного міжнародного українсько-польського біосферного резервату "Розточчя", створеного задля збереження цінних природних та історико-культурних комплексів та об’єктів.

Література:

1. Департамент екології та природних ресурсів Львівської області URL: <https://deplv.gov.ua/>
2. Національні парки та заповідники України URL: <https://www.nationalparks.in.ua/>
3. Світ Карпат URL: <https://svitkarpat.org/>
4. Львівське обласне управління лісового та мисливського господарства URL: <https://lvivlis.gov.ua/>